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 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Εύη Χριστοφιλοπούλου  

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ. 353/21-12-2017 Αναφορά 

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη 

Βουλευτή κ. Εύη Χριστοφιλοπούλου, επισυνάπτουμε το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 112078/5201/3-1-2018    

έγγραφο της Δ/νσης Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής. Σημειώνεται ότι η οικεία Δ/νση 

Υδάτων είναι αρμόδια για την προστασία των υδάτων στην περιοχή ευθύνης της.          

  Στο πλαίσιο του Προγράμματος Παρακολούθησης της Ποιότητας Υδάτων Κολύμβησης 

κατ΄έφαρμογή της Οδηγίας 2006/7/ΕΚ υλοποιείται συστηματική καταγραφή της ποιότητας των 

υδάτων κολύμβησης βάση μικροβιολογικών παραμέτρων. Στον κόλπο της Ελευσίνας 

παρακολουθούνται δύο ακτές κολύμβησης «Ελευσίνα Ανατολικά» και «Ελευσίνα Δυτικά» με 

κωδικούς GRBW069229027 και GRBW069229028 αντίστοιχα. Με βάση την τελευταία εγκεκριμένη 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση αξιολόγηση, η ακτή «Ελευσίνα Ανατολικά» χαρακτηρίστηκε ως 

«εξαιρετικής ποιότητας» και η ακτή «Ελευσίνα Δυτικά» χαρακτηρίστηκε ως «καλής ποιότητας».   

 Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος/ΥΠΕΝ έχουν διενεργήσει και 

συνεχίζουν να διενεργούν ελέγχους  σε εγκαταστάσεις και δραστηριότητες στην περιοχή του 

Θριασίου Πεδίου, δεδομένου ότι πρόκειται για μια περιοχή που συγκεντρώνει μεγάλες και 

ρυπογόνες βιομηχανικές μονάδες δίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στην τήρηση των περιβαλλοντικών 

όρων που αφορούν στη διαχείριση των αποβλήτων. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι οι έλεγχοι που έχει 

διενεργήσει το Τμήμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος σε δραστηριότητες της ευρύτερης περιοχής του 

Θριασίου για τα έτη 2014 έως σήμερα, ξεπερνούν τους 30 και σε αυτούς συμπεριλαμβάνονται 

έλεγχοι στο ΧΥΤΑ Φυλής καθώς και σε πλήθος εταιρειών διαχείρισης αποβλήτων (παλαιά μέταλλα, 

Κέντρα Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών, εταιρείες διαχείρισης επικινδύνων αποβλήτων, μπαταριών 

κ.λπ.). Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο άρθρο 9 του Ν.2947/2001, στις περιπτώσεις όπου 



διαπιστώνονται παραβάσεις, η υπηρεσία εισηγείται αρμοδίως την επιβολή διοικητικών κυρώσεων, 

αντίγραφα των φακέλων των υποθέσεων αποστέλλονται στους αρμόδιους εισαγγελείς ενώ όταν 

συντρέχουν λόγοι ακολουθείται και η αυτόφωρη διαδικασία. Επιπλέον μετά από καταγγελίες 

αρμοδίων φορέων ή /και φυσικών προσώπων για ανεξέλεγκτη απόθεση επικινδύνων αποβλήτων, οι 

Επιθεωρητές Περιβάλλοντος προβαίνουν σε επιτόπιο έλεγχο προσπαθώντας να εντοπίσουν τους 

υπεύθυνους των απορρίψεων αυτών και στη συνέχεια να ακολουθηθεί η προβλεπόμενη από τη 

νομοθεσία διαδικασία.  

  

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτεται: Το με α.π. 112078/5201/3-1-2018 έγγραφο της Δ/νσης Υδάτων/Α.Δ. Αττικής (σελ.3) 
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